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Contribution française au fonds mondial
Question écrite n° 12803

Texte de la question

Mme Anna Pic attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la contribution
française au Fonds mondial de lutte contre le sida, la tuberculose et le paludisme. Grâce à l'action de ce
partenariat international lancé en 2002, la mortalité liée à la tuberculose a connu une diminution de près de 50
%, les décès liés au sida ont reculé de 73 % et 12,7 millions de décès dus au paludisme ont été évités dans le
monde. En 2023, le fonds mondial a permis de traiter 25 millions de personnes vivant avec le VIH, 7,1 millions
de personnes atteintes de tuberculose et 171 millions de personnes contre le paludisme, tout en distribuant 227
millions de moustiquaires. Ces avancées majeures, auxquelles la France a grandement participé en tant que
deuxième contributeur du fonds mondial, sont aujourd'hui gravement menacées par l'annonce de l'arrêt des
financements américains et par les réductions drastiques de l'aide publique au développement des principaux
pays donateurs. Une telle situation fait peser un risque de résurgence de ces pandémies et un danger direct
pour la sécurité sanitaire mondiale. Par ailleurs, à l'occasion de la dernière reconstitution des ressources du
fonds mondial, en 2022, la France avait annoncé une contribution de 1,596 milliard d'euros. Or le 21 novembre
2025, aucune contribution française n'a été annoncée lors de la conférence de reconstitution, une première
depuis plus de 20 ans et alors même que le pays et le fonds mondial entretiennent un partenariat solide. Si cela
se confirmait, les coûts humains pourraient être considérables, de l'ordre de deux millions de décès
supplémentaires selon les estimations. Elle lui demande donc quelles sont les intentions de la France s'agissant
du renouvellement de son engagement financier à l'égard du fonds mondial et quel sera le montant de cette
contribution le cas échéant.
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